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Hájí zastupitelé Hudlic zájmy občanů a 
nebo jen své vlastní?        
     
Hudlice - Boj hudlických občanů proti tlakové kanalizaci pokračuje. Tentokrát se proti 
plánům místních zastupitelů a studii jejich „odborníků“ ohradil Petr Hrkal. Ten se postavil za 
rodiče, ale i ostatní Hudličany 

 

 
 

 
Petr Hrkal se postavil za hudlické občany a 
bojuje proti tlakové kanalizaci 
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       Hudlice/ Výstavba celoplošné 
tlakové kanalizace v Hudlicích je 
nesmysl a mrhání peněz obyčejných 
lidí. To tvrdí nejen kvalifikovaní 
odborníci a velký počet starostů z 
okolních obcí, ale také samotní obyvatelé vesnice. Přestože proti záměrům místních 
zastupitelů je kolem třetiny majitelů hudlických nemovitostí, vedení obce nehodlá svůj záměr 
přehodnotit. A to i přesto, že před několika lety ministerstvo zemědělství doporučilo pro 
odkanalizování Hudlic kombinovaný systém kanalizace. 
 
Jak je možné, že ministerstvo zemědělství už v roce 2004 mluví o tom, že obec Hudlice 
bude odkanalizována kombinovanou kanalizací a představitelé obce od roku 2006 
prosazují tlakovou kanalizaci. Jak ministerstvo zemědělství došlo k závěru, že pro 
Hudlice je systém tlakové kanalizace nejvýhodnější? 
Na základě technicko ekonomické studie porovnávající jednotlivé typy odkanalizování obce. 
Kdyby se této studie hudličtí zastupitelé drželi, tak si dnes už občané Hudlic mohli užívat 
všech výhod kanalizace. 
 
Proč jsou podle Vás studie, které doporučují tlakovou kanalizaci v Hudlicích, mrháním 
finančních prostředků? Proč s ní vy osobně nesouhlasíte? 
Mrháním peněz za studie se jen snaží zastupitelé Hudlic ospravedlnit své velmi podivné 
rozhodnutí o zvoleném typu kanalizace. A vnutit tak občanům Hudlic myšlenku, jak to bude 
pro ně výhodné. Výhodné to ale bude pouze pro firmu, která dodá technologii čerpadel, a pro 
toho, kdo takovou firmu do obce přivede. Nesouhlasím s tlakovou kanalizací, jelikož je to pro 
občany ekonomicky a technicky nevýhodné a do pěti až deseti let to zruinuje nejen občany, 
ale i obecní pokladnu. Poslední studie vykazuje dle vyjádření špičkového ekonoma závažné 



ekonomické nedostatky a byla zjevně psána účelově. Tak, aby zastrašila občany a zvýhodnila 
tlakovou kanalizaci. 
 
Co zastupitelé Hudlic svým občanům zamlčují a v čem je mylně informují? A co je k 
tomu podle vás vede? 
Tak například lidem neposkytli všechny dostupné informace, které jsou pro rozhodnutí o 
kanalizaci nutné. Účelově jim slibovali něco, o čem už dopředu věděli, že nedokáží dodržet. 
Například nízké stočné cca 15 - 17 Kč/m3. Některým dokonce i to, že za přípojku tlakové 
kanalizace nebudou občané platit ani korunu. V současnosti už je jasné, že připojovací 
poplatek bude v řádu desetitisíců. Co k tomu vede hudlické zastupitele, nikdo neví. Možná 
jsou někteří členové zastupitelstva zastrašováni úzkou skupinkou kolem jednoho zastupitele a 
bojí se vyjádřit svůj nesouhlas. A nebo, což je horší, v tom nesmyslu jedou všichni. Já osobně 
se přikláním k tomu prvnímu a nabízím pomocnou ruku každému zastupiteli, který se bojí 
vystoupit a vyjádřit svůj nesouhlas. Pevně věřím, že se najdou zastupitelé, kteří dokáží svým 
občanům, že jim na nich záleží. 
 
Jaká je životnost čerpadel, které obec lidem s tlakovou kanalizací vnucuje? 
Životnost čerpadel je v rozsahu 5 - 10 let, ale to pouze za předpokladu, že se přesně dodrží 
pokyny výrobce a nic vám do odpadu po celou dobu životnosti čerpadla nespadne (mince, 
knoflíky, vlasy, drobné části dětských hraček apod.). Jinak nebude uznána reklamace závady 
a vlastník nemovitosti si uhradí opravu ze svého. 
 
Co si myslíte o výši stočného, se kterým počítá poslední studie obecních „odborníků“? 40 
korun za kubík splašků mi připadá vůči lidem nehorázně vysoké. Vždyť všude jinde 
platí kolem 23 korun. 
To není vysoké, to je nejvyšší předpokládané stočné v ČR. V současnosti je v Berounském 
regionu stočné v rozsahu od 23 až po 28 korun. V Hudlicích bude stočné neuvěřitelně vysoké 
a jeho nárůst bude pokračovat o cca 20-25% ročně, a to proto, že obec si chce kanalizaci 
provozovat ve vlastní režii a údržbě. Už první rok provozu se dle studie odborníků ocitne 
obec v záporných číslech, a to v průměru 1,5 milionu korun. A toto číslo bude každým rokem 
narůstat. 
 
Který druh kanalizace je podle vás pro občany Hudlic nejvýhodnější? 
Každý odborník, který je v dané věci skutečně nezávislý, potvrdí, že gravitační. V Hudlicích 
lze gravitačně odkanalizovat až 90% obce za použití jedné jediné přečerpávací stanice. 
Zbylých 25 - 30 nemovitostí by mělo tlakovou přípojku. Je to stejný princip, který použila 
většina obcí v berounském regionu a jejich občané si to pochvalují. 
 
Je pravda, že když občané, obci nedají souhlas k věcnému břemeni a tím i k výstavbě 
tlakové přípojky, že se obci nepodaří na kanalizaci získat dotaci? 
Ano, přidělení dotace by mělo téměř nulovou šanci. O dotace na kanalizaci žádají i jiné obce, 
ale ty však mají maximální podporu svých občanů. Zastupitelé obce by měli urychleně 
přehodnotit své chybné rozhodnutí a přijmout nové, takové, které bude vyhovovat většině 
občanů. Když to dokáží udělat dostatečně rychle, mají šanci získat zpět ztracenou důvěru 
občanů a spory v obci zmizí. 
 
Proč si myslíte, že většina zastupitelů a pracovníků obecních výborů tlakovou kanalizaci 
tvrd ě prosazuje? 
Protože jsou ovlivněny názorem několika jedinců, kteří by rádi z určitých důvodů prosadili v 
obci celoplošnou tlakovou kanalizaci. Více než polovina obecních zastupitelů nemá potřebné 



ekonomické a technické znalosti, aby se dokázala samostatně a zodpovědně rozhodnout, jaký 
typ kanalizace vybrat. Bohužel všichni odborníci propagovaní obecním úřadem jsou v 
přímém střetu zájmů a jejich závěry nemohou být přijaty jako nestranné a nezávislé. 
 
Myslíte si, že zastupitelé prosazují stále tu svoji variantu tlakové kanalizace proto, že by 
některým z nich mohly plynout z tohoto druhu kanalizace určité výhody či zisky? 
Pro některé z nich je to ta nejjednodušší cesta bez další práce navíc. A někteří…., to už se 
můžeme jen domnívat. 
 
Není tajemstvím, že mnozí hudličtí zastupitelé a dokonce i zástupce takzvaných 
odborníků na kanalizaci si během posledního roku rozjeli živnost, která velmi úzce 
souvisí s výstavbou a následnou údržbou tlakové kanalizace. Víte, o koho se jedná? 
Ano. Vzhledem k tomu že se jedná o veřejně přístupné informace, seznámím v pátek s těmito 
materiály občany Hudlic podrobněji. 
 
Co návštěvníky vašeho setkání v pátek v sále restaurace u Růžového stromu vlastně 
čeká? S čím konkrétně chcete hudlické občany seznámit? 
Čeká je setkání se starosty obcí, kteří již kanalizaci vybudovali a podělí se s občany o své 
zkušenosti, od žádostí o dotace přes výstavbu až po provoz samotný. Dále budou občané 
podrobněji seznámeni s poslední studií obce a s ekonomickými důsledky uvažované tlakové 
kanalizace. A samozřejmě dostanou všechny informace potřebné ke svému rozhodnutí včetně 
právních rad, jak dál postupovat. 
 


